

Политинформатор в предвыборной кампании

Глубокое понимание политики партии, осмысливание сложных событий, происходящих в общественной жизни нашей страны и за рубежом, развитие активности советских людей во многом зависит от правильно поставленной и своевременной политической информации. «Гласность, информирование партийных масс и всех трудящихся о деятельности партии, — отмечал Л. И. Брежнев в речи на XIX Московской городской партийной конференции, — является принципом нашей партийной жизни, и мы твердо следуем этому принципу».

Совершенствуя массово-политическую работу в свете решений XXIV съезда КПСС, первичные партийные организации района заметно повысили идейный уровень и действенность разнообразных форм и средств политического воспитания людей.

Из всех форм устной политической пропаганды наибольшее распространение получил институт политических информаторов. Группы политинформаторов в основном сложились и неплохо действуют в большинстве партийных организаций района. В настоящее время в колхозах, совхозах, на промышленных предприятиях, в строительных и транспортных организациях работает 108 политинформаторов, из которых большинство — с высшим и незаконченным высшим образованием. В их числе партийные, хозяйственные руководители, учителя, врачи, передовые рабочие, колхозники.

Заслуживает внимания опыт работы политинформаторов колхоза имени Балахонова. Здесь семь политинформаторов: 5 из них с высшим образованием, 2 — с незаконченным высшим. Возглавляет группу политинформаторов секретарь парткома колхоза В. П. Башков.

Подбор политинформаторов и их специализация осуществлялись с учетом способностей и наклонностей каждого из них. Партийный комитет утвердил их на своем заседании и осуществляет постоянный контроль за качеством проводимых бесед, проводит семинары.

Тематика их выступлений отличается большим разнообразием. С большим интересом прослушаны во всех коллективах колхоза информация по материалам апрельского Пленума ЦК КПСС «О международной деятельности ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии», «О советской избирательной системе», сделанные В. П. Башковым и И. Х. Аминовым.

Немало появилось настоящих энтузиастов политической работы в массах, которые пользуются заслуженным авторитетом в своих коллективах. В их числе В. П. Смоленский, секретарь комитета комсомола колхоза «Заветы Ильича». Имея высокую общеобразовательную и поли-

тическую подготовку, он умело выступает перед работниками молочно-товарной фермы № 2 по вопросам международной жизни страны.

Как на политинформациях, так и после них слушатели задают ему много вопросов. Продуманная политическая работа способствует успешной производственной деятельности этого коллектива. За вторую декаду мая среднесуточный удой от каждой коровы составил по 11,5 килограмма молока.

Хорошо отзываются в колхозе имени Ленина о политинформаторе коммунисте Б. П. Литута. Проводимые им беседы по экономическим проблемам интересны, насыщены примерами и фактами из жизни хозяйства.

Опыт показывает, что люди охотно идут на беседу, информацию или другое идеологическое мероприятие лишь в том случае, если они уверены, что получат дополнительные, новые знания по тому или иному вопросу.

Глубокое знание материала, обилие интересных фактов и примеров, умение показать их взаимосвязь, подвести слушателей к правильным выводам — вот что привлекает в выступлениях политинформаторов комбината производственных предприятий В. И. Барбаева, М. П. Ступина, А. Н. Попова.

Этого не скажешь о политинформаторах Богословского кукурузообработывающего и хлебоприемного комбината, совхоза «Родина», колхоза «Красная звезда». Здесь работа их проводится не регулярно, до сих пор не приступили к пропаганде материалов апрельского Пленума ЦК КПСС.

Партийным организациям необходимо организовать систематическое информирование трудящихся, добиваться высокого качества политической информации.

В настоящее время особое внимание партийных организаций требует массово-политическая работа среди избирателей. Основным в нем должно стать глубокое разъяснение задач, вытекающих из решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и доклада товарища Л. И. Брежнева «О пятидесятилетия Союза ССР».

Политинформаторы обязаны довести до сознания каждого избирателя смысл и значение итогов апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, обсудившего вопрос «О международной деятельности ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии».

Важно, чтобы все массово-политические мероприятия содействовали достижению главной цели — выполнению социалистических обязательств, взятых тружениками района.

О. ПОРТЯНКО,
зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Год издания 11-й

№ 63 (2119)

ВТОРНИК

29

МАЯ

1973

Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота.

цена 2 коп.

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Хроника

Единодушное одобрение

С собрания районного партийного актива

26 мая в зале заседаний РК КПСС состоялось собрание районного партийного актива, на котором с докладом «Об итогах апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС о международной деятельности ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии и задачах районной партийной организации» выступил первый секретарь РК КПСС О. Б. Томашевский.

В прениях по докладу

приняли участие секретарь парткома совхоза «Междуреченский» В. С. Котлов, заместитель председателя райисполкома В. П. Шевченко, секретарь партбюро комбината производственных предприятий И. И. Ковалько, директор совхоза «Беломечетский» В. М. Литвиненко, аккумуляторщица Богословского кукурузообработывающего и хлебоприемного комбината Р. Е. Тарасова, секретарь парткома колхоза

имени Октябрьской революции Г. И. Джунев, директор совхоза «Восход» И. М. Иваненко, редактор районной газеты Г. В. Балмаков.

В заключение была принята резолюция, горячо одобряющая внешнеполитическую деятельность партии и правительства, направленную на упрочение международных связей и укрепление мира во всем мире.

БЕРЕЧЬ ЗЕМЛЮ

25 мая в районном Дворце культуры состоялась XIII сессия районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О соблюдении в районе основ земельного законодательства РСФСР и союзных республик» выступил заместитель председателя райисполкома, начальник райсельхозуправления И. В. Ворошилов.

В обсуждении доклада приняли участие заведующий райфинотделом Герой Советского Союза Ф. Г. Буклов, председатель группы народного контроля колхоза имени Чапаева В. Д. Рыжов, агроном-семеновод совхоза «Междуреченский» Т. Г. Вицко, комбайнер колхоза «Казьминский» Л. И. Денисюк, главный агроном сов-

хоза «Кочубеевский» Н. И. Жуков, агроном совхоза «Восход» В. М. Шелкунов.

В работе сессии принял участие и выступил с речью первый секретарь РК КПСС О. Б. Томашевский.

Сессия приняла решение, направленное на безусловное выполнение основ земельного законодательства РСФСР.

Отчет о работе сессии будет опубликован в очередных номерах газеты.

Стрижка стартовала

На днях в колхозе «Красная звезда» началась стрижка овец. В стрижку пошло около 10 тысяч животных. Овцеводы дали слово в этом году реализовать государству 490 центнеров шерсти.

За четыре рабочих дня руно острижено с четырех тысяч голов. Чабанские бригады А. М. Дурницына, Г. В. Руденко, М. К. Пирожкова уже получили урожай. Комсомольско-молодежная бригада Алексея Анотина получила в среднем с каждой голо-

вы молодняка по 3,6 килограмма шерсти.

На стрижке работают 25 человек. Первенство среди стригалей удерживают братья Иван и Николай Пелипенко, остригающие ежедневно по 60—70 животных. Замечательно трудятся Василий Лебедев и Виктор Черкасов. Лучшим стригалем вручаются переходящие Красные вымпелы.

В. КАЛЬСИН,
главный зоотехник колхоза
«Красная звезда».



Идет казьминское руно

Едва в колхозе «Казьминский» закончилось ягнение, как на повестке дня встали новые хлопоты, не менее важные волнения — стрижка.

Сразу за селом, в одной из лучших кошар разместился стригальный пункт. У входа в помещение лозунг-призыв: «Товарищи стригали, проведем стрижку в сжатые сроки!» Здесь на стригальном пункте встретились с бригадиром первой бригады Владимиром Косовым. Он поведал о том, что коллективу в 18 стригалей предстоит снять руно более чем с шести тысяч овец. Страда в разгаре.

Вместе с В. Косовым и заведующим

стригальным пунктом Н. Притулиным идем вдоль помещения, по которому протянулись стеллажи. Они называют имена лучших стригалей Николая Иванова, Ивана Боленко, Виктора Нонай. В прошлые годы они за день снимали руно с 70—80 овец.

Но это, как говорится, «старички». А рядом с ними работают ребята совсем еще молодые — секретарь бригадной комсомольской организации Анатолий Рябчук, Владимир Киселев.

Комсомолец Александр Гречкин с первого дня стал лидером. А на второй день только до обеда остриг 35 овец — это самый высокий показатель на пункте.

Репортаж

Как выяснилось, вчерашние ученики нынче уже не уступают своим наставникам. В этот день привел свою отару на пункт старший чабан Петр Семенович Черней. Овцематки старые, последний приплод дали в этом году. Но чабан доволен результатами.

От каждой сотни маток получено по 100 ягнят. Что же касается настригов, они тоже не плохие. С овцы получается по 4,2 килограмма шерсти. Это на 200 граммов больше, чем намечалось планом.

За широким столом, где определяется качество руна, проворно работают классификатор Алексей Максимович Сырман и его помощница Надежда

Тупиченко.

Руна со стола идут в специальные пронумерованные по классам и другим показателям отсеки. А чуть в стороне работает пресс, из-под которого выходят тугие кипы. Шерсть с казьминской маркой пошла на шерстомойную фабрику.

Рабочий день стригалей окончен. Теперь можно принять освежающий душ, сытно подзаправиться свежей бараниной. Благо, что кухарка Мария Павловна Петья со своей помощницей Надеждой Бабкиной готовят для своих клиентов вкусную и питательную пищу.

В конце дня подводятся итоги, определяются победители соревнования.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

На снимке: стригаль Александр ГРЕЧКИН.

Для внедрения НОТ

Исполком Кочубеевского райсовета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос «О мерах по улучшению внедрения научной организации труда и совершенствования управления в колхозах и совхозах района». Было отмечено, что районное управление сельского хозяйства, колхозы и совхозы района проделали определенную работу по внедрению научной организации труда.

Районным управлением сельского хозяйства, отделными колхозами и совхозами проведена повторная паспортизация полей. Во всех колхозах внедрены типовые технические обоснованные нормы выработки, разработаны схемы специализации колхозов и прогнозы развития сельского хозяйства района до 1990 года с учетом ведения производства в оптимальных размерах и наиболее полного использования местных условий и резервов каждого хозяйства.

В полеводстве в большинстве хозяйств распространена звеньевая организация труда на выращивании сахарной свеклы, кукурузы и кормовых культур. Совершенствуется организация труда и технология производства продукции животноводства, осуществляется перевод животноводства на промышленную основу.

Начата работа по улучшению санитарно-гигиенических условий труда животноводов и их бытового обслуживания. Во всех колхозах и совхозах созданы советы НОТ. В колхозах имени Балахонова, «Заветы Ильича» и «Казьминский» работают освобожденные специалисты по НОТ.

В колхозе имени Балахонова разработаны подробные мероприятия по НОТ на 1973 год с условной годовой экономией около 140 тысяч рублей. В этом колхозе составляется анализ выполнимости норм выработки, проводятся фотографии рабочего дня.

Вместе с тем исполком райсовета депутатов трудящихся считает, что работа по внедрению научной организации труда и совершенствованию управления в совхозах и колхозах района еще отстает от требований

жизни и не отвечает современным задачам сельскохозяйственного производства, что сдерживает темпы роста производства продукции, производительности труда, снижения себестоимости продукции. Эта работа еще не стала повседневным делом многих руководящих работников и специалистов хозяйств.

Ее на должном уровне в районе ведется работа по повышению квалификации работников массовых профессий, особенно животноводов.

В целях улучшения внедрения научной организации труда и совершенствования управления в колхозах и совхозах района было принято решение, в котором одной из важнейших задач районного управления сельского хозяйства, правлений колхозов и директоров совхозов считается широкое внедрение научной организации труда и совершенствования управления производства в сельском хозяйстве.

Исполком райсовета рекомендовал колхозам и совхозам рассмотреть вопрос о состоянии работы по внедрению научной организации труда и совершенствования управления, улучшить деятельность созданных советов НОТ, творческих групп и ячеек НОТ. Шире внедрять диспетчерскую службу, принять меры по заключению договоров с центром НОТ на разработку планов и мероприятий по внедрению научной организации труда в сельскохозяйственное производство.

Районному управлению сельского хозяйства, редакции газеты «Звезда Прикубанья», районным организациям НТО и обществу «Знание» предложено обеспечить систематическую пропаганду рациональных методов организации труда и управления в сельскохозяйственном производстве.

Для координации работ по изучению и распространению опыта внедрения НОТ в сельскохозяйственное производство утвержден районный совет НОТ во главе с заместителем председателя райисполкома, начальником райсельхозуправления И. В. Ворошиловым.

ВПЕРЕДИ — КОМСОМОЛЬЦЫ

По-боевому соревнуются между собой бригады А. Танцевой и А. Усовой в третьем цехе Кочубеевской швейной фабрики.



Оба коллектива успешно справились с апрельским заданием. Победителем стала комсомольско-молодежная бригада А. Усовой.

НА СНИМКЕ: А. И. ТКАЧЕНКО. Фото П. Брызгуна.

Оба коллектива успешно справились с апрельским заданием. Победителем стала комсомольско-молодежная бригада А. Усовой.

Комсомольцы обязались закончить задание решающего года пятилетки к 27 декабря.

Ф. НИКОЛАЕВ.

АГИТПОЕЗД — В ПУТИ

В прошедший четверг перед тружениками третьего производственного участка колхоза имени Октябрьской революции начал свои выступления агитпоезд районного отдела культуры.

...Встреча была прямо в поле. Заведующая передвижным автоклубом Н. В. Жи-

В Колхозе с целью приближения к цели — 10-летнему II съезду РСДРП — организована встреча ветеранов партии с молодежью. Доклады обобщения «Лекции» и пропагандисты делегатов областного совещания выступают с беседами среди населения об историческом опыте КПСС в деле руководства строительством социализма и коммунизма.

НА СНИМКЕ: в библиотеке Дома политического просвещения Полтавского обкома КП Украины. Пропагандисты (слева направо) П. М. Царева — главный инженер трикотажной фабрики, В. В. Добряк — инженер завода «Электромотор» и А. Я. Третьяков — директор фабрики музыкальных инструментов подбирают материалы к беседам, посвященным 70-летию II съезда РСДРП.

Фото П. Кекало (Фотохроника ТАСС)



Району — отличные дороги

С пуском асфальтобетонного завода прибавилось забот у дорожников. В этом году нам предстоит выполнить объем работ на 238,7 тысячи рублей. Дорожники обязались в первом полугодии освоить 80 процентов этой суммы.

Согласно установленному плану сейчас ведется строительство дорог в хозяйствах района. Отремонтирован участок Развилка — Барсуковская — Невинномысский канал. Вывозится гравий на участок Беломечетская — станица Георгиевская, устраняются выбоины и накладываются асфальт на трассе Кочубеевское — Казьминское, в колхозе имени Балахонова асфальтируются центральные ремонтные мастерские, в совхозе «Восход» ремонтируем подъездные пути к фермам.

Главное внимание нацеливаем на обеспечение благопри-

ятных условий для перевозки будущего урожая. Сократить до минимума потери зерна — это требование ко многому нас обязывает. Основным вопросом в нашей работе было и остается качество дорог.

Стимулирующим фактором его повы-

ДОРОЖНИКИ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

шения является материальное поощрение рабочих. Хочется сказать, что пока у нас этот вопрос решается нормально. Огромную роль играет социалистическое соревнование. Наши соперники — Отрадненский и Шпаковский районы. По итогам минувшего года мы стали победи-

телями и стремимся твердо отстаивать свое лидерство.

У нас хорошо прижилась форма внутриучасткового соревнования. Коллектив рабочих разбит на 5 дистанций. Апрельское задание с лучшими показателями закончила третья дистанция, возглавляемая мастером Михаилом Федоровичем Безладным. Месячная выработка коллектива не ниже 120 процентов.

Душой радуют за порученное дело авторейдерист, ударник коммунистического труда Н. Романов, оператор асфальтобетонного завода В. Берг, машинист-укладчик А. Казачек, слесарь Д. Серенко.

Самоотверженный труд коллектива вселяет надежду, что намеченные рубежи будут достигнуты.

Н. ГОРОБЧУК,

начальник ПДУ-1499.

В интересах мира

Чувство горячего одобрения вызывает у меня недавний визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев в ФРГ. Встреча с федеральным канцлером В. Брандтом,

несомненно, будет способствовать оздоровлению политической обстановки в Европе.

Я принадлежу к тому поколению людей, которым пришлось пережить

ужасы войны, поэтому знаю, насколько дорог мир.

Подписанные соглашения — яркое свидетельство последовательного выполнения нашей партией Программы мира.

Ф. ГУБАНИШЕВ, арматурщик КПИ.

О людях труда

ХЛЕБОПЕКИ

ИЗ МЕШКА по металлическому желобу снежной лавиной сыплется пшеничная мука. Шнек подает ее наверх, в бункер. Возле стены стоят огромные котлы. Это дежи. Над ними плавают терпкий аромат набухающего в дрожжах теста.

Анна Ефимовна Калатур подкатывает дежу к тестосмесительному устройству, включает мотор, и стальная лопата послушно перемещает тягучую массу. Через некоторое время тесто начинает прилипать к стенкам дежи. Здесь мешкать нельзя. Анна Ефимовна добавляет воды и довка орудует скребком. Затем, открыв заслонку, досыпает муки.

За движением ее рук трудно уследить — так у нее все ладно получается. Замешав одну дежу, она сразу же подкатывает другую.

Работа тестомеса не из легких. Но Анна Ефимовна не сетует на свою профессию.

— Работа есть работа, без трудностей не бывает. — говорит она, — важно быть хозяином над ней. Я работаю на Кочубеевском хлебозаводе более четырех лет и понимаю, что занимаюсь нужным всем людям делом. Это заставляет трудиться еще лучше, бороться за выполнение своих обязательств.

Одну из самых основных операций выполняет мастер хлебобулочного цеха Раиса Федоровна Бацун. Она опытный хлебопек. А хлебопек — это не просто рабочий. В современных условиях интенсификации

производства он должен обладать весьма глубокими знаниями.

Строгое соблюдение технологического режима в печи обеспечивается с помощью специального стенда, на котором установлены реле, датчики, термометры, электроприборы и другое оборудование.

Раиса Федоровна уверенно выполняет свои обязанности. С печью она, как говорят, на ты.

На широких противнях сверху вниз перемещаются заполненные тестом формы. От печи пышет жаром.

Процесс выпечки хлеба закончен. Раиса Федоровна надев рабочие рукавицы, берет формы. На транспортер падают поджаренные пшеничные буханки.

Градирки пота катятся по щекам мастера. Добрая, светлая улыбка встречает рождение хлеба, как рож-

дение самого счастья.

Комсомолки Екатерина Аминова и Ася Янсокова работают совсем недавно, но уже успели овладеть несколькими операциями. Их работа с каждым днем приобретает все более уверенный почерк. В приемном цехе трудится Валя Шевцова. Она также комсомолка. Быстро, без суеты укладывает ученица теплые «кирпичики» на лотки.

Лаборант Зинаида Ильинична Божко проверяет качество хлеба. Как правило, у нее нет никаких претензий к мастерам. Коллектив, действительно, работает на совесть. Я покидаю цех, а мысли вновь и вновь возвращали меня к людям, благородный труд которых трудно переоценить.

Н. ФАЛЬКО.

с. Кочубеевское.

Экономический совет за работой

ТРУЖЕНИКИ колхоза «Красная звезда» настойчиво претворяют в жизнь решения XXIV съезда КПСС. В хозяйстве разработан план на девятую пятилетку, который позволяет сделать большой шаг на пути развития всех отраслей сельскохозяйственного производства. За пятилетие предусматривается продать государству 23660 тонн зерна, 4900 тонн молока, 2500 тонн мяса, 5 миллионов яиц, 67900 тонн сахарной свеклы.

В успешном претворении в жизнь поставленных задач важная роль отводится экономическому совету хозяйства. В его составе специалисты, бригадиры, передовые колхозники.

Постоянной повесткой дня экономического совета является анализ хозяйственной деятельности подразделений, бригад и ферм. Кроме этого, уделяется много внимания вопросам внутрихозяйственной специализации, структуре управления, организации труда.

На протяжении ряда лет колхоз не выполнял планов производства и продажи молока государству. На экономическом совете был произведен детальный анализ работы тружеников молочного скотоводства, вскрыты недостатки в организации труда, расхоловании кормов, зооветеринарном обслуживании скота.

С учетом этого был разработан план мероприятий по увеличению производства молока на 1973—1975 годы, в котором предусматривается прежде всего довести выходное поголовье крупного рогатого скота до 1800 голов, в том числе коров до 550. Производить ежегодно отбор 150—200 телок от лучших по продуктивности коров.

В целях обеспечения ферм кормами предусмотрено довести посевы многолетних трав до 800 гектаров, закончить строительство участка малого орошения под кормовые культуры к 1974 году на площади 150—200 гектаров.

Намечено провести коренное улучшение пастбищ на площади 800 гектаров. Обеспечить закладку сенажа по 400 тонн ежегодно, заготовку сена методом активного вентилирования довести до 500 тонн ежегодно. В 1974 году завершается строительство агрегата для переработки зеленой массы в перерасчете на травяную муку

по 100 тонн ежегодно. В этом году будет закончено строительство цеха по выщелачиванию грубых кормов и комбикормового цеха. Отдельные объекты уже построены, а часть находится в стадии строительства.

Результаты от проводимых мероприятий положительные. Уже за первый квартал текущего года хозяйство выполнило план производства и продажи молока государству, и есть все предпосылки выполнить годовой план.

Экономическим советом разработан проект по структуре управления хозяйством в условиях внутрихозяйственной специализации. Совместно со специалистами кафедры экономики и организации труда Ставропольского сельхозинститута в прошлом году была обсуждена и принята новая организация труда в машинно-тракторном парке. Она предусматривает реорганизацию существующих тракторных бригад в единый механизированный отряд, позволяющий на много оперативней использовать технику, чем в существующих бригадах.

Это можно подтвердить примерами. Тракторы типа «Беларусь» в хозяйстве по удельному весу составляют 68 процентов. Однако используются они в течение года по-разному.

В первой бригаде на один трактор этого класса в 1972 году было отработано 227 нормосмен, во второй — 234, в третьей — 229, а в мехотряде — 268 нормосмен. Выработка в условных гектарах в мехотряде выше, чем в бригадах. В условиях нашего хозяйства такая разница в выработке весьма ощутима.

Если бы все бригады достигли такой выработки, как в мехотряде, то часть полевых работ могла бы быть закончена в оптимальные агротехнические сроки. Именно эта заплата и будет поставлена перед механизаторами единого мехотряда.

Постоянным вопросом обсуждения на экономическом совете является анализ себестоимости производимой продукции, дальнейшее совершенствование чековой системы внутрихозяйственного расчета, которую мы начали применять с 1972 года. В ходе внедрения чековой системы членами экономического совета внесен ряд предложений, уже сыгравших положительную роль в режиме экономики колхоза.

Скоро завершится первое полугодие решающего года пятилетки. Подведем итоги. По тому, как сейчас идут дела в колхозе, можно судить, что экономический совет стоит на правильных позициях.

Д. МЯЛЕНКО,
главный экономист колхоза «Красная звезда».



Высоких надоев молока добивается в майские дни доярка третьей молочнотоварной фермы колхоза имени Ленина Вера Егоровна Остапенко. За четыре месяца третьего, решающего года девятой пятилетки она надоила от каждой коровы по 1252 килограмма молока.

НА СНИМКЕ: В. Е. ОСТАПЕНКО.
Фото П. Брызгуна.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

В совхозе «Кочубевский» хорошо знают Веру Ивановну Писаренко. Она — одна из лучших птичниц хозяйства. Сейчас она работает старшей птичницей и возглавляет коллектив птицефермы. За успехи, достигнутые в развитии птицеводства, награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Третий, решающий год девятой пятилетки стал годом ударного труда для нее и ее подруг по работе. За 4,5 месяца коллектив птицефермы получил по 88 яиц от каждой курицы-несушки при

полугодием обязательстве 80. Хотя сейчас и май, а Вера Ивановна с подругами сдает продукцию в счет июля. В этом году птичницы решили собрать от каждой курицы-несушки по 160 яиц.

Н. ТЕРЯЕВ,

главный зоотехник совхоза «Кочубевский».

СОРГО НА СТАВРОПОЛЬЕ

Многие колхозы и совхозы края правильно используя агротехнику возделывания сорго, в последние годы получают высокие урожаи. В совхозе «Каменобалковск и й» Благодарненского рай-

она на площади 300 гектаров в среднем за три года (1968—1970) получено зеленой массы сорго по 150 центнеров с гектара. В эти же годы кукуруза дала по 115 центнеров с гектара. В 1970 году

в колхозе «Россия» Александровского района урожай зеленой массы сорго составил 315 центнеров с гектара, кукурузы — только 103 центнера. В возделывании сорго большую помощь окажет брошюра П. М. Ширинина «Сорго на Ставрополье», выпущенная из печати краевым книжным издательством совместно со Ставропольским научно-исследовательским институтом сельского хозяйства. В ней автор освещает биологические особенности сорго, его кормовые достоинства и недостатки. На материалах исследований и опыта передовых хозяйств Ставрополья дает рекомендации по агротехнике возделывания, борьбе с вредителями и болезнями, уборке этой ценной кормовой культуры.

С. ТАНЕРОВ.



Хороших результатов по культуре подсолнечника добиваются трактористы четвертой тракторной бригады колхоза имени Балахонова Иван Иванович Долозецкий, Иван Федорович Шульженко и Василий Егорович Рябушенко. Своим агрегатом вместо 16 по норме каждый из них обрабатывает до 20 гектаров посевов за день.

Фото П. Брызгуна.

НА РЕДКОСТЬ быстро развиваются хлеба на Кубани, обещая добрую раннюю жатву. Инициаторы Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай в третьем году пятилетки твердо в своем стремлении получить в среднем с каждого гектара посевов по 36 центнеров зерна. Осимой пшеницы намечено собрать и того больше — по 38 центнеров, риса — по 50 центнеров с гектара.

Кубанцы соревнуются за то, чтобы довести валовой сбор зерна до 8,5 миллиона тонн и продать его государству не менее 4 миллионов тонн. Скоро на нивы выйдут комбайны.

С большим удовлетворением встретили в крае Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1973 году». Люди видят в этом документе боль-

шую заботу государства об оснащении хозяйств могучей техникой, о совершенствовании всего уборочного конвейера. Сверх плана села страны получат нынче семь тысяч жаток, 31 тысячу подборщиков, пять тысяч стеблеподъемников и многое другое.

Делом отвечают механизаторы на призыв партии и правитель-

лет и технологические новшества.

Во многом поучителен пример кубанских новаторов в организации повседневного хранения и технологического ухода за машинами — от посевных до уборочных. Лучшее решение этой проблемы инженеры увидели в специализации. Обслуживание тракторов поручают

слесарями — ремонтниками, кузнецом, мастером — наладчиком, учетчиком и заправщиком. Восемьмерка умелых мастеров успешно справляется с обслуживанием 30 тракторов, 10 зерновых комбайнов, 130 других машин и механизмов животноводческой фермы.

Всего на Кубани создано около двух

торного парка. Для каждого комбайна сделан отдельный блок в гараже, для других машин — капитальные навесы.

Технику колхозники приобретают новейшую, но не забывают и древнюю мудрость: «готовь сани летом, а телегу зимой». Круглый год в хозяйстве пекется о своих ма-

шине, примечательном для Северного Кавказа, — специализации на ремонте и обслуживании техники. Немало здесь и других добрых дел. Большой размах получает комплексная механизация работ на зерновых полях, что несет хозяйствам сотни тысяч рублей экономии. Поставлена задача — собрать всю полосу, и комбайны оборудуются для этого особыми приспособлениями. Снаряжаются к выезду в поле «походные столовые».

Кубанцы и их соперники по соревнованию стараются надежно подготовить к жатве все службы, от которых зависит успех в борьбе за урожай на завершающем этапе.

Краснодар — Ставрополь.

В. КАЛИШЕВСКИЙ,

Д. СМИРНОВ,

спец. корр. ТАСС.

На темы
д н я

Жатве — полную готовность

ства. «Уборку урожая всех культур проведем организованно и без потерь» — так обзвываются трудиться кубанцы в страдную пору. В каждом колхозе и совхозе заблаговременно составляются схемы организации работ на всех этапах конвейера «комбайн — автомобиль — ток — элеватор». Учитываются особенности сезона — небывалая ширь нивы, опыт прошлых

звеньям мастеров-наладчиков, а подготовка техники на машинных дворах — бригадам слесарей-ремонтников.

В колхозе имени Чапаева Динского района, например, создана такой службы на одном из производственных участков «березка за год 10 тысяч рублей». Представлена эта хозяйственная служба здесь четырьмя

тысяч звеньев мастеров-наладчиков. Их рабочие места — хорошо оборудованные машинные дворы. На этот же путь встали и соперники кубанцев по соревнованию — хлеборобы Ставрополья и Дона. Так, машинный двор колхоза «Победа» Петровского района Ставрополья сочетает в себе возможности современного ремонтного завода и удобства таксо-

шинах, как некогда пахарь о лошади. И не потому ли колхоз «Победа» не знает «межсезонного ремонта»? Его машины всегда в действии. Хотя завтра комбайны готовы начать жатву. А колхозная автоколонна считается лучшей в селах страны: из ста ее автомобилей девяносто в рейсах.

Мы рассказали только об одном из нов-



29 мая исполняется 100 лет со дня рождения русского революционера Николая Эрнестовича Баумана (1873—1905). Он был одним из активных членов петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», ближайшим помощником В. И. Ленина в создании и распространении общерусской политической газеты «Искра». Деятельное участие принимал Бауман в подготовке и проведении II съезда РСДРП. Н. Э. Бауман проводил большую работу по укреп-

лению партийных рядов, вел непримиримую борьбу против меньшевиков. В октябре 1905 года во время революционной демонстрации за освобождение политических заключенных из Таганской тюрьмы Бауман был зверски убит черносотенцем, агентом царской охранки. Именем Н. Э. Баумана названы район, улицы и площадь Москвы, Московское высшее техническое училище, станция метрополитена.

Фотохроника ТАСС

Спорт Школьники выходят на старт

ЛЕГКУЮ атлетику по праву называют королевой спорта. Прыжки, бег, метание находят все большую и большую популярность среди юношей и девушек — это сила, ловкость, скорость.

Районные соревнования юношей и девушек 1957—1959 годов рождения собрали большое количество участников.

Начинаются забеги девушек на самую короткую дистанцию — 100 метров. Лучший результат у учащейся средней школы № 3 А. Белан. У юношей на этой дистанции первенствовал учащийся средней школы № 2 А. Абрамов. Нужно отметить высокие результаты всех участников в беге на 100 метров. Из 28 человек 17 выполнили разрядные нормативы. На 200 метров у девушек учащаяся средней школы № 3 Е. Трусова показала лучшее время — 31,8 секунды.

В этом году в программу соревнований были включены забеги на 400 и 800 метров. На 400-метровой дистанции победителями стали Н. Шматько из средней школы № 2 и А. Кудеялов из Барсуковской средней школы.

Два круга вокруг стадиона быстрее других пробежала представительница Веселовской средней школы Н. Мясничева с результатом 2 минуты 53,7 секунды.

С. Пиманов из Новодеревенской средней школы был первым на 800-метровой дистанции, показав время 2 минуты 22,8 секунды — это уровень второго юношеского разряда.

Упорная борьба развернулась в секторах для метания. У девушек чемпионкой среди дискоболок стала И. Раздишевская из средней школы № 3. Она послала диск к 25-метровой отметке, учащийся Заветненской средней школы П. Малеваня стал первым среди юношей.

Копье, посланное учащимся средней школы № 3 Н. Балацким на 40 метров 75 сантиметров, принесло ему первое место, а у девушек в этом виде состязаний первенствовала представительница средней школы № 2 В. Прокофьева, а учащаяся этой же школы Т. Кизилова дальше всех толкнула ядро.

В секторах для прыжков спор за первенство шел наиболее напряженно. Планку, установленную на высоте 145 сантиметров, преодолели 3 участника, а вот следующий барьер 150 сантиметров был под силу только одному участнику — учащемуся Барсуковской средней школы В. Назарову.

У девушек по прыжкам в высоту

первенствовала представительница средней школы № 2 С. Бондаренко.

Подведены итоги в общекомандном зачете. Обладателем переходящего кубка стал дружный коллектив Кочубеевской средней школы № 2 (преподаватель В. А. Вальман), на втором месте физкультурники Кочубеевской средней школы № 3 (преподаватели А. Е. Кияшко и В. Д. Шевцова), на третьем — команда Ивановской средней школы (преподаватели Г. В. Ватулин и В. И. Гнедаш).

Результаты, показанные во всех видах программы, достаточно высоки. 133 разрядные нормы были выполнены в ходе стартов. Участники соревнований выполнили по 2—3 нормы нового физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР». Из числа чемпионов и призеров соревнований будет скомплектована сборная команда района, которая примет участие в краевых соревнованиях.

К сожалению, не приняли участие в соревнованиях представители Надзорненской, Вревской и Беломечетской средних школ.

Видимо, нужно предъявить особый счет преподавателям физкультуры этих школ за их пренебрежительное отношение к проведению районных соревнований.

В. ДЖАЛИЛОВ,
председатель районного комитета по физкультуре и спорту.

ПО-ПРАЗДНИЧНОМУ торжественно выглядела Кочубеевская средняя школа № 3 в день последнего звонка. Двор школы заполнен стройными рядами учащихся. Кругом море цветов, улыбки. На трибуне собрались учителя, родители, учащиеся, представители других школ.

Стройные, энергичные, с радостными искорками в глазах стоят десятиклассники. Против них — те, кто только вступил на первую ступеньку школьной жизни — первокурсники. По традиции они пришли с букетами цветов, чтобы поздравить своих старших товарищей.

С приветственным словом выступает директор школы А. Селиванов.

— Дорогие наши выпускники, — говорит он, — сегодня для вас большой праздник. Ровно десять лет вы шли к нему нелегкой, тернистой дорогой, дорогой знаний и труда. Это первый выпуск в новой школе. Хочется пожелать вам, чтобы и в дальнейших делах вы всегда были тоже первыми, чтобы все прекрасное и доброе, чему научили вас здесь, вы пронесли через всю свою жизнь.

Потом выступила учительница Кочубеевской средней школы № 3 М. Лабузова. Она дала юношам и девушкам добрые напутственные слова.

Хорошую память оставили о себе уходившие из школы. Они посадили каштановую аллею, завоевали несколько спортивных кубков, принимали активное участие в сборе металлолома, помогали в учебе и труде младшим.

От выпускников выступили Вера Дроздова и Василий Самойленко. Ребята поблагодарили своих учителей за их благородный, кропотливый труд, за то, что они научили любить свою замечательную Родину, научили видеть и ценить прекрасное.

В торжественной обстановке группа десятиклассников передает комсомольское школьное знамя учащимся девятого класса.

Твердо и убедительно прозвучала клятва Николая Балацкого, который обещал с честью нести знамя комсомольской организации своей школы и быть во всех делах только первым.

Звонкой трелью звучит последний звонок. Счастливого пути, выпускники! Всего вам доброго!

Т. ВОЛКОДАВ,
секретарь по школам РК ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: последний звонок.
Фото П. Брызгуна.

Репортаж В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИКИ!



НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

СУББОТА, 2 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Цветное телевидение. Гимнастика для всех. 9-20 — Новости. 9-30 — Для детей. «Открываем календарь». 10-00 — Концерт мастеров искусств. 10-45 — «В эфире — «Молодость». Встреча с бригадами КамАЗа. 11-30 — Интервидение. Экран собирает друзей. СССР и ПНР. 12-15 — «За что мы любим свой труд». Телеочерк. 12-45 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 13-15 — Актуальные проблемы науки и культуры. Об охране ландшафтов. 13-45 — Интервидение. Концерт академического мужского хора Эстонской ССР под управлением народного артиста СССР Г. Эрнесакса. 14-30 — «Здоровье». 15-00 — Киноленты прошлых лет. «Ночной извозчик», художественный фильм 1928 года. «Сорок первый», художественный фильм

1926 года. 16-40 — «Поэзия». В. Ручьев. «Любава». К 60-летию со дня рождения поэта. 17-10 — Цветное телевидение. «Ваше мнение». 18-00 — Интервидение. Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 19-45 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Семнадцать мгновений весны», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «Тринадцать стульев». 22-40 — Цветное телевидение. Международные соревнования по академической гребле. «Большая Московская регата». 23-10 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — На зарядку — становись! 9-20 — Новости. 9-30 — Цветное телевидение. Для школьников. «Будильник». 10-00

— Цветное телевидение. «Музыкальный киоск». 10-30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 11-30 — Телевизионный спектакль «Я — Робин Гуд». 12-40 — Музыкальная программа по письмам телезрителей. 13-10 — Цветное телевидение. Мультфильм. 13-30 — Литературные встречи. С. Я. Маршак. 14-20 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Гобсек». 15-30 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». Л. Лядова. 16-00 — «Сельский час». 17-00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 18-00 — Новости. 18-10 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 2-я серия. 19-30 — Заключительный концерт первого Всесоюзного весеннего фестиваля искусств «Дружба народов СССР». «Киевская весна». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение трансляции концерта. 23-00 — Международный шахматный турнир. 23-15 — Новости, программа передач.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

Павловскому карьеру на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** слесари, бульдозеристы, экскаваторщик на «Э-652», шофер на автобус «ПАЗ-651». Карьер находится в 12 км от с. Кочубеевского, в сторону х. Васильевского. 6—3

Совхозу «Невинномысский» **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие на заготовку сена. Оплата сдельная. За выполненные работы выдается бесплатно сено натурой из расчета 5 процентов от заготовленного сена, но не более одной тонны. Обращаться в отдел кадров. 4—2

Кочубеевскому РСУ бытового обслуживания **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** старший бухгалтер на правах главного, техник-строитель, плотники, каменщики, штукатуры-маляры. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 15. Телефон 2-73. 5—2

Коллектив сотрудников и учащихся Дегтяревской средней школы выражает глубокое соболезнование Канавченко Таисии Павловне по поводу безвременной кончины ее мужа **КАНАВЧЕНКО** Ивана Ивановича.

Кочубеевский завод «Автоспецоборудование» **ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-инструментальщиков, формовщиков, заливщи-

ков металла, подсобных рабочих на участки (мужчин). Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное и производственное обучение. За справками обращаться в отдел кадров завода, а также по телефону 8-51-17. 10—4

Богословскому свеклопункту на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** трактористы. За справками обращаться к заведующему. 10—3

Партийный комитет, правление, профком колхоза «Полярная звезда», педагогический коллектив и учащиеся Мищенской 8-летней школы скорбят по поводу преждевременной смерти учительницы **САМОЙЛЕНКО** Клавдии Игнатьевны и выражают соболезнование семье покойной.